

雨还要下,南京近期不会出梅

快一个月了,今年可能又是“长梅”

这都快一个月了,南京为啥还没有出梅的消息?原因很简单,因为还要下雨。尽管苏州等地早已经宣布出梅,但江苏大部分地区出梅的时间表仍然没有排定,气象专家也谨慎表示,从目前趋势看,南京今年很有可能跟去年一样,都是难得一见的“长梅”。

□快报记者 刘峻

南京暂不考虑出梅

苏州、上海、浙江大部分地区,今年6月下旬就早早宣布出梅了。7月9日,湖北也宣布出梅,随即迎来大面积的高温天气。安徽的江南大部分地区也已经出梅。各地纷纷宣布出梅,南京为何还不出梅?

气象专家告诉记者,梅雨是一个大范围的天气概念总称,涉及到每个地区又有具体的出梅标准和时间。所以会出现同省但是并不同一时间出梅的现象,在气象上也很常见。苏州位于江苏的东南角,纬度比南京靠南,因此“入梅”早、“出梅”也早。从目前气象条件看,南京仍处于副热带高压控制的边缘,大气环流的条件还不足以让南京现在就“出梅”。“副热带高压目前仍然偏东,只有当副热带高压完全控制了南京,南京才会迎来晴热高温天气,才能算是正式‘出梅’。”

专家说,今年南京从6月14日入梅,已平了最近12年来梅雨来得最早的纪录。到今天,梅雨仍然没有结束。而根据气象部门的消息,短期内暂时不考虑出梅。

去年也是个“长梅”

从天气预报来看,近三天,南京都有雷阵雨天气,出梅几无可能。根据历史资料统计,南京的梅雨平均长度为20天,一般来说,梅雨在30天以上的,就可视为长梅。历史上,长梅不算多见,但这几年,市民倒也“见怪不怪”了,因为去年就是个典型的长梅,2007年也是。

根据资料显示,2010年,南京当时是6月17日宣布入梅,到7月18日正式出梅,入梅正常,出梅偏晚,梅期高达32天,在最近10年中,梅期之长仅次于2007年排在第二位。

推迟第一波高温时间

专家说,梅雨时间的长短,一般与整个七八月份的天气炎热程度没有直接关系。因为梅雨和高温,完全是两个天气系统控制。不过,梅雨不走,真正意义上的高温酷暑就来了,“这是气象规律,七月的第一波高温酷暑与梅雨是紧密衔接的,现在梅雨带不走,制造高温的副热带高压也徘徊在门口不进来。”不过,虽然没有高温酷暑,但是由于时有降雨,湿度偏大,天气很闷,所以仍然要注意防暑降温。



制图 俞晓翔



气温不高,闷热依旧

快报讯(记者 刘峻)近三天南京依旧没有出梅的消息,并且时有阵雨,由于湿度大,最高气温超过30℃,人体感觉依旧不太舒适。

气象专家说,由于尚未出梅,水汽仍然十分充沛,大的雨带被割裂成分散的小雨团,开始单兵作战,所以近三天南京都有可能下雨,明天的局部雨量可能还比较大。从气温来说,都没有35摄氏度以上的高温天气,但是由于湿度已经达到70%以上,因此人体并不感觉舒服。

气象专家提醒,空调房间温度不要设定过低,一般以28摄氏度为宜。另外,空调房应适当通风。

三日天气预报

今天	多云有时阴有阵雨或雷雨, 25~33℃
明天	阴有阵雨或雷雨,局部雨量 大,25~32℃
后天	阴有阵雨或雷雨,25~31℃

96060 现代快报便民网 WWW.WONENGW.COM

生活管家 企业助理

一站式服务 随叫随到 媒体监督 全城覆盖

即日起上网预约服务将享受更多优惠 WWW.WONENGW.COM

郑重声明:96060是快报便民网唯一24小时服务热线

江苏互动 Interactive TV

清凉特惠 好礼缤纷 南京有线夏季大优惠

充100 送100
2元换购
7元换购
75% SALE
12元换购
优惠套餐
话费换购
活动一: 换购一夏惊喜不断
活动二: 购户充值价值丰厚
活动三: 三重组合套餐可选,优惠多多

江苏省有线电视网络股份有限公司南京分公司

24 96296 WWW.WONENGW.COM